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ДИФЕРЕНЦІЙНА ДІАГНОСТИКА МЕХАНІЗМУ ВИНИКНЕННЯ ЧЕРЕПНО-МОЗКОВОЇ ТРАВМИ
DIFFERENTIAL DIAGNOSIS OF THE MECHANISM OF OCCURRENCE OF CRANIOCEREBRAL

TRAUMA
П’ятаха Ольга Миколаївна, Тішевич Анастасія Сергіївна, Самойленко Анжеліка Михайлівна
Piatakha O., Tishevych A., Samoilenko A.
Науковий керівник: доктор філософії Мустафіна Г.М, Малик Н. І.
Scientific adviser: Mustafina Н., PhD, Malyk N.
Полтавський державний медичний університет
Кафедра патологічної анатомії та судової медицини
м.Полтава, Україна

Актуальність: черепно-мозкова травма (далі ЧМТ) займає ключове місце у загальній
травматизації, складаючи 38–40%. Цей вид травми призводить до 2/3 випадків з летальним
наслідком, при чому, постраждалий може померти миттєво, або прожити до кількох тижнів
навіть не виказуючи скарг.

Мета роботи: дослідити механізми травматизації головного мозку.
Матеріали та методи: аналіз проведених судово-медичних експертиз та супутньої

медичної документації.
Результати: основна причина ЧМТ – механічна дія на мозковий череп. Розглянемо дві

такі дії: удар голови об нерухомий предмет (падіння) та удар предметом по нерухомій голові.
При ударі предметом по нерухомій голові відбувається зміна форми кістки: спочатку вона

предметом деформується всередину, а потім, завдяки своїй еластичності, поверта-ється у
початкове положення. Під час прогинання кістки всередину в місці удару (імпресії) створюється
позитивний тиск, який потім змінюється на негативний, що призводить до вивільнення газових
бульбашок з тканин та крові, чим спричиняє руйнування тканини мозку (процес відомий як
кавітація). Крім того, удар предметом спричиняє так звану ударну хвилю, що розповсюджується
в підлеглих дотичних травмі імпресії тканинах, і в них же поступово затихає спричинюючи
ушкодження. Отже, така травма проявляється появою максимальних ушкоджень мозку саме в
місці удару предметом.

Щодо ЧМТ внаслідок падіння з положення стоячи, то таку травму мозку ми називаємо
травмою удару-протиудару - коли в зоні контакту голови з зовнішньою поверхнею (на-приклад
підлогою) мозок травмований в рази менше, ніж на протилежному боці. Травма мозку при
падінні більш складна за своїм перебігом. Існує кілька теорій механізму утворення травми
удару-протиудару, кожна з яких досі має свої суперечливі моменти. Найменшу кількість
суперечок викликає теорія інерційного внутрішньочерепного зміщення мозку - явище протиудару
виникає внаслідок нещільного зв’язку великих півкуль із черепом. Коли голова, яка набула
кінетичної енергії, різко гальмується об підлогу, череп зупиняється, а мозок по інерції налітає на
обширну внутрішню поверхню черепа у ділянці, що протилежна до контактної з підлогою.

Проаналізувавши результати експертиз та супутньої їм медичної документації, було
виявлене підтвердження викладеного не лише при експертизі трупів, оскільки травма
удару-протиудару може бути виявлена і у живих осіб, підекспертних (томографією, характерною
локалізацією неврологічної симптоматики).

Висновки: При зовнішньому огляді тілесні ушкодження на підекспертних, як при ударі
предметом так і внаслідок падіння, можуть бути абсолютно однаковими. В той же час травма
удару-протиудару, як правило, більш руйнівна для мозку. Знаючи механізми виникнення ЧМТ
можна правильно судити як про події що передували травмі, навіть при експертизі
гнилісно-змінених трупів, так і про її морфологічно-прогностичні наслідки при обстеженні
госпіталізованих потерпілих.

Ключові слова: черепно-мозкова травма, механізм травми мозку, удар-протиудар.

ОСНОВНІ РОЗБІЖНОСТІ МІЖ МАЛИМ ТА ВЕЛИКИМ ЧЕПЦЯМИ БІЛИХ ЩУРІВ ЗА
МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНИМИ ОЗНАКАМИ

THE MAIN DIFFERENCES BETWEEN THE LESSER OMENTUM AND GREATER OMENTUM OF
WHITE RATS ACCORDING TO MORPHOFUNCTIONAL CHARACTERISTICS
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Актуальність: у всіх ссавців без винятку, згідно з даними літератури, мають місце два
чепці, один з яких називається малим, а інший – великим. Ці однойменні за назвою утвори, в
принципі не повинні між собою відрізнятися, за винятком прикметника великий або малий.
Малий чепець утворюється в результаті послідовного переходу дуплікатури очеревини з
вісцеральної поверхні печінки на малу кривизну шлунка та дванадцятипалу кишку. Великий
чепець утворюється в результаті вільного відростання дуплікатури очеревини, яка починається з
великої кривизни шлунка на певну глибину очеревинної порожнини і має додаткові утворення у
вигляді зв'язок із підшлунковою залозою та селезінкою. Малий чепець представлений у вигляді
зв'язок, які з'єднують печінку з малою кривизною шлунка (печінково-шлункова зв'язка) та
верхньою частиною дванадцятипалої кишки (печінково-дванадцятипала зв'язка).

Незважаючи на великий інтерес дослідників до великого та малого чепця, порівняльний
морфологічний аналіз між ними не проводився.

Мета роботи: вивчити основні морфофункціональні розбіжності між малим та великим
чепцями білих щурів.

Матеріали та методи: в експерименті було задіяно 20 статевозрілих білих щурів-самців
вагою від 278,08 до 346,47 грам. Матеріалом слугували препарати малого та великого чепців
фіксовані у 10% розчині нейтрального формаліну, парафінові зрізи забарвлені розчином
гематоксилін-еозину та за Ван-Гізоном. Вивчення мікропрепаратів здійснено за допомогою
мікроскопа «Коnus», оснащеного цифровою мікрофотонасадкою Sigeta DCM-900 9.0MP з
адаптованою для даних досліджень програмою Вiorex 3.

Результати: великий чепець білих щурів, на відміну від інших похідних очеревини є
вільним відростанням, у вигляді «фартуха», на певну глибину очеревинної порожнини,
дуплікатури серозної оболонки, для якої властива композиція двох, невід'ємних один від одного,
структурних утворень: судинно-жирових аркад, з якими асоційовані лімфоїдні вузлики, відомі
також як молочні плями і серозно-сіткоподібних перетинок, які їх зв'язують.

Малий чепець представлений у вигляді двох зв'язок – печінково-дванадцятипалої та
печінково-шлункової, які містять дві основні структуровані утворення: судинно-жирові відроги та
розташовані між ними серозно-сіткоподібні перетинки.

Висновки: отже, такий близький за назвою похідний очеревини, як малий чепець, за
визначенням таким не являється, бо він відрізняється від великого чепця за формою,
морфологічною будовою, розвитком та функцією. Малий чепець представлений у вигляді
зв'язок, які починаються від воріт печінки до малої кривизни шлунка та дванадцятипалої кишки;
не має мобільної активності, властивої великому чепцю, що відіграє роль швидкого реагування
на ушкодження органів черевної порожнини; містить поодинокі молочні плями, на відміну від
великого чепця, де вони дискретно розподілені вздовж усіх судинно-жирових аркад.

Ключові слова: малий та великий чепець, очеревина, молочні плями, лімфоїдні вузлики,
серозна оболонка, шлунок.

ВПЛИВ КВЕРЦИТИНУ НА ЗМІНИ МІКРОЦИРКУЛЯТОРНОГО РУСЛА МІОКАРДУ ПРИ
ЦЕНТРАЛЬНОМУ БЛОКУВАННІ ГОНАДОЛІБЕРИНУ

EFFECT OF QUERCITIN ON CHANGES IN THE MYOCARDIAL MICROCIRCULATORY BED
UNDER CENTRAL GONADOLIBERIN BLOCKADE

Сич Оксана Василівна
Sych O.
Наукові керівники: к.мед.н., доц. Стецук Є. В., Ворошилова Т. А.
Scientific advisers: assoc. prof. Stetsuk Ye., D.Med.Sc., Voroshylova T.
Полтавський державний медичний університет
Кафедра гістології, цитології та ембріології
м.Полтава, Україна

Актуальність. Серце є головним органом серцево-судинної системи, його безперервна
робота забезпечує постійний кровообіг у всьому організмі. Незважаючи на свою унікальність,
воно, аналогічно іншим органам, схильне до змін та піддається впливу різних чинників, зокрема
гормонів. У сучасній урологічній практиці широко використовується «Трипторелін», як препарат,
що представляє собою синтетичний аналог гонадотропін-рилізинг гормону. Пацієнти, які
отримують андроген-деприваційну терапію триптореліном, найчастіше стикаються з проблемою
зі сторони серця. Кверцетин, підтримуючи позитивний вплив на стероїдогенез, сприяє
покращенню транскрипційної активності, який важливий для активації експресії стероїдогенних
генів у клітинах Лейдіга. Даний флавоноїд відзначається унікальними біологічними
властивостями в експериментальних умовах щодо структурних компонентів
гемомікроциркуляторного русла. Його спектр дії охоплює антиканцерогенні, протизапальні та
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